

講題: 聖誕信息: 平安歸人

經文: 路加福音 2:8-17 (經文用和合本修訂版)

(一) 路 2:14 天使天軍的誦歌 --- 榮耀頌

「在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與祂所喜悅的人！」

(二) 神如何將平安歸與人？

從耶穌出生，祂的兩個名字裏思想：

1. 耶穌：

太 1:18-25 「耶穌基督降生的事記在下面：...」

太 1:21 「她將要生一個兒子，你要給他起名叫耶穌，因他要將自己的百姓從罪惡裏救出來。」

如何將人從罪惡裏救出來？因祂是基督

太 1:18 「耶穌基督降生的事記在下面：....」

路 2:11 「因今天在大衛的城裏，為你們生了救主，就是主基督。」

Christmas，這是英文的聖誕節，這個英文字，上兩主日在聖餐時，也曾提及，Christmas 實是由 Christ 與 Mas 組成，Christ 是基督，耶穌基督是 Jesus Christ，Mas 是被獻上，意思是基督被獻上。耶穌將自己百姓從罪惡裏救出來的方法，就是耶穌基督被獻上，耶穌出生時的人，第一個聖誕時的人，他們不明白，不過，二千年後的我們應明白了，耶穌基督是被釘在十字架，流血捨身，使我們相信的人，罪得赦免。「為你們生了救主，就是主基督」，明白嗎？

罪能得赦，實在平安，你說是嗎？

## 2. 以馬內利:

太 1:23「必有童女懷孕生子;人要稱他的名為以馬內利。」  
(以馬內利翻出來就是「神與我們同在」)

馬太福音 1:23 這節經文是要應驗舊約的記載:

賽 7:14「因此，主自己要給你們一個預兆，看哪，必有童女懷孕生子，給他起名叫以馬內利。」

神與我們同在，那必定有平安，同意嗎？

一位小女孩，年約五歲，要上房，天黑，母親正在廚房預備晚膳，上房要上樓梯，老是不敢。

再說一真實故事，講明以馬內利，神與我們同在，我們就可得平安:

一九四四年的一個平安夜，暴風雪橫掃歐洲荷蘭的東部，這是世界第二次大戰期間，遍地饑荒，人心絕望，恐慌，沒有平安，人與人之間充滿仇恨，找不到愛。

其時，德國軍隊佔領了荷蘭，有一家人，是荷蘭人，女主人中文翻譯她的名字叫碧娜，她的小兒子兩年前參軍，並且被德國軍隊俘虜去了，沒有下落，這位母親天天都盼望著她的兒子回來，天天望著窗外，這個平安夜的晚上，她也是一樣，等待著兒子，能和她一起過聖誕，她越想越難過，越想越傷心。

她拿起聖經來讀，因是聖誕節，她讀起今天我們所讀的，記載耶穌出生的經文，路加福音第二章，她讀到，天使向在伯利恆野外的牧羊人報喜訊，說，「『不要懼怕！看哪！因為我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的：因今天在大衛的城裏，為你們生了救主，就是主基督。你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裏，那就是給你們的記號。』忽然，有一大隊天兵同那天使讚美神說：『在至高之處，榮耀歸與神，在地上平安，歸與他所喜悅的人!』」

正要放下聖經，門鈴響，看看窗外，發現門外站著的是五個狼狽不堪的德國士兵，喊著說，有人在嗎？我們迷了路，我們要進來避避大風雪。

碧娜即時心裏想，這下子好了，她所痛恨的德國軍隊正陷入困境，就讓他們在外面冷死吧！我不開門，對自己說，我一定不開門。稍一陣子，再看看窗外，看到五個士兵，他們發抖，瑟縮在一起，樣子看來十分肚餓，他們只有二十歲左右，馬上想到自己的兒子，也是二十來歲，也想到若是我的兒子在外面，叫人開門，那她多麼希望人能開門，讓自己的兒子能進去呢...經過一輪掙扎，像神在她心裏說話...結果，她開門給這五位德國士兵，欺侮他們的德國士兵，進了入她的屋內。

才好安頓，門鈴又響，她往窗外望，心差不多要跳出來，因為外面竟然來了五位英軍，英國士兵，怎麼辦？如果讓他們進來，豈不是屋子成了小型的第二次世界大戰戰場。

她迫切禱告，求神給她智慧，與她同在，指示她如何做，在這緊張關頭，她剛讀的經文，記載及耶穌出生的經文，湧現在她腦海裏：

「在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與他所喜悅的人！」。這節經文，給了她無比的勇氣，決定開門，並清楚知道，一開門，第一句要說給英軍的話是甚麼，那她說甚麼呢？

在客廳裏坐著五個德軍，和你們一樣，迷了路，向我求宿，暫避，告訴你，神愛世人，今晚是平安夜，我希望今天晚上，沒有戰爭，只有和平，真的去過平安夜。

然後，再轉向德軍，也把實情告訴他們，只是改了一句，正進來的是英軍，立時，氣氛緊張了，如天氣般僵硬了。

碧娜見氣氛雖然緊張，總算是平靜，便壓著心中的不安與懼怕，到廚房準備聖誕大餐，所謂聖誕大餐，只是一些麵包，馬鈴薯，紅蘿白湯加上一些火腿而已！這是碧娜一週的糧票換來的，尤其是那些火腿，碧娜就是這樣用愛心去接待這十位不速之客，碧娜漸漸感到，他們接受了，他們開始說話了，氣氛好了，碧娜提議一起唱聖誕歌，在這平安夜晚上，他們用荷語，德語，英語一同

唱起聖誕詩歌。這真是一個平安夜，這情境不但見不到仇恨，見到的是寬容，也見到愛在其中。

歌在唱，士兵們一個一個的落淚，十分感動，這時，大戰並未結束，風雪仍在吹，這些士兵們卻在碧娜家中，完全被愛所溶化，他們享受著從戰火中失去的平安，愛與寬恕。此情此景，碧娜完全明白，她開門前所讀，又記起的經文：「在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與祂所喜悅的人！」，並見到神是如何與他們同在，他們本是敵人，現在走在一起，因為有神，以馬內利。

### (三) 神如何將平安歸與人？

我們都可以作神所喜悅的人，並得祂所賜的平安嗎？

#### 1. 要相信：

路 2:15「眾天使離開他們，升天去了。牧羊人彼此說：『我們往伯利恆去，看看所成的事，就是主所告訴我們的。』」

牧羊人彼此說，要往伯利恆去，看看所成的事，就是主告訴他們生了救主，就是主基督的事，他們去，表明牧羊人相信，並有相信的行動，要往伯利恆去，估計也不是一段少的路程，然而，他們相信，信心帶出行動，往伯利恆去。

今天，我們怎麼樣：

來 11:6「沒有信，就不能討神的喜悅，因為到神面前來的人必須信有神，並且信祂會賞賜尋求祂的人。」

信甚麼呢？回頭再看 Christmas，耶穌被獻上，耶穌被釘在十架上，流血捨身，就是要赦免人的過犯與罪孽，你相信嗎？

聖經說：

「他為我們的過犯受害，為我們的罪孽被壓傷，因他受的懲罰，我們得平安；因他受的鞭傷，我們得醫治。」(賽 53:5)

為甚麼能得平安？因為罪得了赦，那你相信嗎？

## 2. 要傳開:

路 2:16-17「他們(牧羊人)急忙去了，找到馬利亞和約瑟，還有那嬰孩臥在馬槽裏。他們看見，就把天使論這孩子的話傳開了。」

太 3:17「這時，天上有聲音說：『這是我的愛子，我所喜愛的。』」

太 17:5「說話之間，忽然有一朵明亮的雲彩遮蓋他們，又有聲音從雲彩裏出來，說：『這是我的愛子，我所喜愛的。你們要聽從他！』」

在和合本聖經，兩次說到，「這是我的愛子，我所喜愛的」，都是說，「我所喜悅的」。這兩處經文，與傳開有甚麼關係？

這兩節經文，都是說到耶穌是神所喜悅，第一處是耶穌受洗後，太 3:17「這時，天上有聲音說：『這是我的愛子，我所喜悅的。』」耶穌受洗後，接著做甚麼，若看路加福音，記載完耶穌受洗，有聲音從天上來說：「你是我的愛子，我喜悅你。」這是路 3:22，接著，路 3:23「耶穌開始傳道...」神所喜悅的人，是用心去傳道，準備出去傳道，把道傳開的人。

太 17:5「...這是我的愛子，我所喜悅的。你們要聽他！」這節經文，是耶穌登了山，在三位門徒，彼得，雅各和約翰面前變了形像後，有聲音從雲彩裏出來，說：「這是我的愛子，我所喜悅的，你們要聽他！」

這次，天上的父再次因耶穌，祂的愛子而喜悅，是因為差不多三年過去了，耶穌在地上真的去傳道，把福音傳開，來一個總結的說話，因為之後，耶穌不久要進入耶路撒冷，接著被釘十字架。

你們要聽他，好像說，你們也要如耶穌把福音傳開，成為一個我所喜悅的人。

## 3. 要獻上:

太 2:11「進了房子，看見小孩子和他母親馬利亞，就俯伏拜那小孩子，揭開寶盒，拿出黃金、乳香、沒藥，作為禮物獻給他。」

來 13:16「只是不可忘記行善和分享，因為這樣的祭物是神所喜悅的。」

來 13:16「只是不可忘記行善和捐輸的事，因為這樣的祭是神所喜悅的。」(和合本聖經)

博士們的獻上，不但預表了耶穌的身份的禮物，黃金，乳香和沒藥，耶穌是基督，是受膏者，當時要受膏立的職份，就是君王，祭司和先知。黃金預表了是君王，乳香預表了是祭司，而沒藥預表了耶穌是先知，基督這位受膏者有三重身份，最後成為了祭物。不過，當日獻上他們黃金，真真成為幫助他們逃往埃及的旅費。

今年快要結束，我們教會的主題經文是羅 12:2，但不要忘記第一節，所以兩節一起時是：

羅 12:1-2「所以，弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的，你們如此事奉乃是理所當然的，不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。」

有一首，可能是你們未唱過的聖誕歌，送給您們：

歌名：第一個聖誕

第一個聖誕的節期，神賜下救主，就是主基督，  
東方博士獻禮物，你肯不肯，你肯不肯，為耶穌獻上身心？